



MTI



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/k

Belföldi hírek

1980. július 3. c s ü t ö r t ö k

bb.1. bírósági népi ülnökök választása

1/gy/pá/bc/zsu ie

1980. július 3.

az új tanácsok alakuló üléseiken választották, illetve választják meg öt esztendőre a bíróságok új népi ülnökeit. belpolitikai életünk e fontos eseményét alapos előkészítő munka előzte meg. májusban szerte az országban nyilvános gyűléseket tartottak az üzemekben, az intézményekben, s a jelenlévők szavazatai alapján 13 ezer népi ülnök neve került fel a listákra. a jelöltek névsorát a helyi népfront-bizottságok juttatták el az illetékes városi, kerületi, illetve községi tanácsokhoz, a megyei népfront-bizottságok pedig a megyei tanácsokhoz.

x x x

/folyt.köv./

ρ

-1-

bb.1./bírósi folyt./zsu

györi margit, az mti igazságügyi tudósítója írja:

hazánkban alkotmányos alapelv a dolgozó nép bevonása a büntető és polgári ítélkezésbe. amikor az országgyűlés 1972-ben új, korszerű törvényt alkotott a bíróságokról, nagy súlyt helyezett az első foku bírósági eljárás népi jellegének fokozására. alapvető szabályként rögzítette: a járási-, városi, a kerületi, valamint a megyei bíróságok első foku ítélkezésében - ha a polgári perrendtartás, vagy a büntető eljárási törvény másként nem rendelkezik - egy hivatásos bíróból és két népi ülnökből álló tanács szolgáltatson igazságot. a szocialista bíráskodás tehát személyi összetételében is kifejezi, hogy legfőbb feladatának tekinti a dolgozó nép jogainak és érdekeinek szolgálását. a társasbíráskodás - mint jogintézmény - nem ismeretlen a többi országokban sem, ám az ugynevezett esküdtszéki ítélkezésben résztvevőket nem jelölik a dolgozók saját soraikból, hanem különféle vagyoni, képzettségi, nemzetiségi és más cenzusok alapján választják ki, továbbá míg nálunk a tanács elnökének és ülnöktagjainak az ítélkezésben azonosak a jogaik és a kötelezettségeik, az esküdtszék csupán egyetlen kérdésben „szavaz”, a bíróság előtt álló vádlott bűnös-e vagy sem.

törvényeink értelmében a munkaügyi bíróságok mindig háromtagú tanácsban, népi ülnökök közreműködésével járnak el. a bírósági szervezeti törvény legutóbbi módosításával bővült hatáskörük, most már eljárnak például szövetkezeti tagsági jogvitákban is. ezért várhatóan több szövetkezeti tag kerül ülnökként a munkaügyi bíróságokba.

a jelölések alkalmával törvényi előírás volt: népi ülnökök büntetlen előéletű, feddhetetlen magyar állampolgár választható, akinek választójoga van és 24. életévét betöltötte. a felelős társadalmi tisztségre a bíróság területén működő vállalatok, szövetkezetek, állami és társadalmi szervek dolgozói tettek személyi javaslatot. a munkaügyi bíróság népi ülnökeit, továbbá a fiatalok büntető ügyeiben eljáró bíróság pedagógus ülnökeit a szakszervezeteknek a bíróság székhelye szerinti illetékes megyei, illetve fővárosi tanácsa, a legfelsőbb bíróság népi ülnökeit a hazafias népfront országos tanácsa jelölte.

a legfelsőbb bíróság 20 népi ülnökét a népköztársaság elnöki tanácsa választja meg. a katonai bíróságok népi ülnökeit, rendfokozatuknak megfelelően tisztgyűléseken, tisztgyűléseken, illetve csapatgyűléseken fogják megválasztani. az új népi ülnökök bírói esküt tesznek, s az illetékes tanács elnökétől veszik át megbízólevelüket.

a jelenlegi ülnöki gárda megbízatása az új ülnökválasztástól számított 30 nap elteltével jár le./mti/

bb.2. magyar-kanadai tv-film bartókról

1/kj/bc/zsu ie

1980. július 3.

bartók béla születésének 100. évfordulójára bartók concerto címmel koprodukciós tv-filmét készít a magyar televízió és a kanadai cbc tv-társaság. a felvételeket magyarországon, csehszlovákiában, romániában, valamint new yorkban és torontóban rögzítik szalagra a következő hetekben.

a film a concertora épülve vázolja a nagy zeneszerző életútját. a concerto zenéje mellett - amely doráti Antal vezényletével csendül fel - megszólalnak a gazdag életmű más népszerű alkotásai is.

a művet magyar művészek mellett bolgár, egyesült államokbeli és kanadai hangszeres szólóisták, dirigensek közreműködésével adják elő. a hegedűversenyt például erich friedmann amerikai hegedűművész tolmácsolja, s a karmesterverseny egyik győztese, a bolgár ivan kozsuharov vezényli. az i. zongoraverseny szólójaként nagy péter mutatkozik be, a karmester fischer iván lesz. az allegro barbaro felvétele kocsis zoltán-nal készül.

a bartók-centenárium egyik kiemelkedő programjaként képernyőre kerülő alkotás forgatókönyve vecsernyés jános és az amerikai curtis davis munkája./mti

-.-

bb.3. az olimpiát köszöntő rendezvények, kiállítások a szovjet kultúra és tudomány házában

1/kj/bc/zsu ie

1980. július 3.

nyári szünetet tart július 21-től a szovjet kultúra és tudomány háza, azonban addig is változatos programsorozatra invitálja látogatóit. a xxii. nyári olimpiai játékokat köszöntő rendezvények sorában július 9-én könyvkiállítást rendeznek, 17-én pedig az olimpiai láng utját követik nyomon filmvetítéssel egybekötve.

a hagyományos, dokumentumfilmekkel illusztrált előadások ezúttal - július 4-én és 11-én - a világűr a béke és a barátság területe, valamint - július 8-án és 17-én - végrehajtjuk a xxv. kongresszus határozatait címmel hangzanak el.

/folyt.köv./

bb.3./az olimpiát folyt./zsu

jövő csütörtöktől a szovjet színesfém kohászatról szóló könyveket, majd július 16-tól a könnyűipari tudományos tájékoztató központ kiadványait kiállításon mutatják be. a ház vendégei a sport a képzőművészetben című, festményeket, szobrokat és grafikákat felvonultató kiállítással, illetve az interkozmosz című könyv - és fotótárlattal is megismerkedhetnek a nyári szünetig.

vasárnap délelőttönként továbbra is várja legkisebb vendégeit a napocska gyermekklub, amelyben rajz- és mesefilmekkel szórakoztatják őket./mti/

.-.

bb.4. tit-vetélkedő az űrhajószásról

1/kj/bc/zsu ie

1980. július 3.

az első magyar űrhajós sikeres űrutazása alkalmából „ember és kozmosz”, címmel előadássorozattal egybekötött vetélkedőt rendez a tit budapesti szervezete. az új ismeretterjesztési évadban - őszől - nyolc foglalkozáson az űrhajózás, az űrkutatás természettudományi alapjaival és eredményeivel ismerkednek a hallgatók, majd 1981 elejétől vetélkedősorozaton adhatnak számot a témával kapcsolatos tudásukról.

az előadásokat a kérdéskör neves szakemberei, a tit budapesti szervezete csillagászati szakosztályának aktivistái tartják.

a vetélkedősorozat a munkahelyi kollektívák, a szocialista brigádok, a művelődési intézmények, a tanintézetek helyi versenyével kezdődik. ezeket - legalább három csapat nevezése esetén - az egyes üzemekben, intézményekben 1981. január 15. és február 28. között bonyolítják le. a csoportok felkészítéséhez, az előadássorozatok megtartásához, valamint a helyi vetélkedők levezetéséhez a budapesti szervezet szakértői segítséget nyújtanak.

az öt-öt csapattal rendezendő elődöntőket 1981. márciusban, a döntőt pedig áprilisban tartják a kossuth klubban. a szervezet csillagászati szakosztályának munkatársai ez év október 1-ig várják az érdeklődők jelentkezését az előadássorozatra és a vetélkedőre./mti/

.-.

-4-

bb.5. bélyegblokk a szovjet-magyar közös űrrepülésről

1/kf/gk/pp/zsu ie

1980. július 3.

a posta bélyegblokkal is megemlékezik a szovjet-magyar közös űrrepülésről. a 20 forintos blokk cziglényi ádám grafikusművész tervei alapján többszínű ofszetnyomással az állami nyomdában készült 299 300 fogazott és 8300 sorszámozott, fogazatlan példányban.

a bélyeg keretén interkozmosz felirat, a közös űrrepülés, az interkozmosz emblémája és az indulás, május 26. napja látható. a bélyeg farkas bertalan és valerij kubaszov űrsisakos arcképét, valamint a sojuz-35 - szaljut 6 - sojuz36 űrkomplexumot ábrázolja.

az űr-bélyegblokk - amely értéküldemények bérmentesítésére nem használható fel - július 12-én kerül forgalomba. árusítását december 31-én megszüntetik./mti/

.-.

bb.6. széllovaglás - hazai vitorlával

1/os/tr/pp/zdsu ie

1980. július 3.

külföldön fiatalok százazrei repülnek nyaranta a szelek szárnyán, a vizek hátán. víz, szél van nálunk is, a széllovaglás mégis olyan ritka, mint a fehér holló. pedig ehhez az egészséges vízisporthoz nem kell más, mint néhány négyzetméter vitorlavászon és egy műanyag „talpalávaló”. eme egyszerű alkalmatosság előállítására mindeddig azért nem akadt vállalkozó, mert hazánkban nem gyártottak vitorlavásznat.

amióta a balatonról és a folyókról kitiltották a motorcsónakokat, egyre többen érdeklődnek a vitorlás sportok iránt. a lenfonó- és szövőipari vállalat, felismerve az igények kielégítésében rejlő kedvező gazdasági lehetőségeket, az idén megpróbálkozott a vitorlavászon előállításával. az új termék gyártását néhány hónappal ezelőtt a csillaghegyi szövőgyárban kezdték meg.

/folyt.köv./

-5-

bb.6./széllovaglás folyt./zsu

a sportolásra alkalmas vitorlavászon minőségét szigorú nemzetközi szabvány-előírások határozzák meg. csillaghegyen sikerült e követelményeknek megfelelő minőségű vásznat előállítani, mindenekelőtt a hibamentes szövés technikai feltételeinek megteremtésével. a meglévő szövőgépeket különböző speciális alkatrészekkel, például selyemvételőkkel szerelték fel, így elkerülhetővé vált a szálszakadás, ami a vitorlák minőségét alapvetően meghatározza. trevira márkájú poliészter fonalból kétféle vitorlavászon gyártását kezdték meg: a nehezebb vitorláhajókhoz, a könnyebb a széllovagláshoz használható.

a lenfonó- és szövőipari vállalat nem elégedett meg csupán a vászon előállításával. tabi kempingcikk gyárában a napokban kezdték meg az első széllovas vitorlák-konfekcionálását, a műanyagcsónak-talp előállítására - kooperációs partnerként - a győri műanyagipari szövetkezet vállalkozott. az idei szezonban a triál megrendelésére 200 széllovas vitorlást készítenek. a jövő nyár elején több mint 5 ezer kerül a hazai üzletekbe. /mti/

-. -

bb.7. csavarelosztó központ

hag/kz/mné/zsu ie

1980. július 3.

észak-magyarországi körzeti csavarelosztó központot alakított ki a borsod megyei hejőkeresztúron a csavaripari vállalat ongai gyára. az észak-magyarországi üzemek, köztük a borsod megyeiek is mindaddig csak budapesten tudták beszerezni az ongaról odaszállított csavarokat. az új elosztó központ létrehozásával megszűnik ez a felesleges oda- és visszaszállítás, s ugyanakkor biztonságosabbá, egyenletesebbé is válik az észak-magyarországi nagyüzemek csavar-ellátása. nem kis tételekről van szó, mert hiszen csak borsod megye gyárai évente körülbelül 100 millió forint értékű kötelemet vásárolnak.

a csavarelosztó központot a gyár a hejőkeresztúri termelőszövetkezet közreműködésével, annak területén szervezte meg. a szövetkezet tagjai dolgoznak a raktárban, ők végzik a csomagolást is. /mti/

-. -

-6-

bb.8. nyári koncertek szegeden

dén/kz/ig ie

1980. július 3.

a szabadtéri játékok előadásai mellett számos zenekari koncertet is rendeznek a nyáron szegeden. a muzsikáló udvar elnevezésű sorozat július 14-én kezdődik a kolzsvári kamarazenekar vendégszereplésével. a mircea christescu vezényletével fellépő együttes műsorán vivaldi, silvestri és mozart művek szerepelnek. az esten közreműködik stefan ruha hegedűművész. ugyanebben a sorozatban mutatkozik be július 28-án a szegedi bar-tók béla-művelődési központ nagy népszerűségnek örvendő kisopera-együttese. a főiskolai hallgatókból és tehetséges amatőrökből álló csoport, kovács andrásnak a színművészeti főiskola rendező szakos hallgatójának irányításával, giovanni: paisielló az énekmeister és gluck: a jó utra tért részeges című egyfelvonásos vigoperáját adja elő.

a szegedi fagadalmi templomban augusztus 12-én, a magyar rádió gyermekkórusának közreműködésével, virágh enrdre, augusztus 18-án pedig gyimesi kálmán operaénekes közreműködésével zászkalicky tamás orgonaművész ad hangversenyt.

az ujszegedi liget szabadtéri színpadán július 9-én, 15-én, 24-én és augusztus 21-én lesznek könnyűzenei estek ismert hazai együtteseink közreműködésével. sokrétű szórakoztató zenei program várja a július 25-27 között megrendezésre kerülő szegedi ifjúsági napokra érkező sokezer fiatalot is. /mti/

-. -

bb.9. gorsiumi nyári játékok: július 16- augusztus 2-ig

dáv/kz/ig ie

1980. július 3.

szophoklesz: elektra című drámájának a bemutatására készülnek hazánk legjelentősebb római kori ismétlésének színhelyén, a táci-gorsiumban, ahol az idén július 16. - augusztus 2. között rendezik meg a hagyományos nyári játékokat. az antik drámát szurdi miklós rendezésében, a szolnoki szigligeti színház művészei mutatják be. ötletesen kiegészítve, díszletként használják a romváros páratlan szép környezetét is. az előadásokat az idén a szokottnál későbbi időpontban - este fél kilenc órakor - kezdik, hogy esti világítással, fényjátékokkal is hangsúlyozzák a fórumon kialakított színpadkép hatását.

a bemutató július 16-án lesz, ezt követően július 17., 18., 19., 24., 25., 26., 31.-én, valamint augusztus 1-én, 2-án kerül sor előadásra. /mti/

-. -

-7-

bb.10. árpádkori templom romjait tárják fel veszprémfajszon

feh/kz/1g ie

1980. július 3.

Árpádkori templom romjait tárják fel veszprémfajszon határában. az egykor fajszon nevezett település az árpádok korában a királynő birtoka volt. temploma - levéltári és régészeti leletek tanúsága szerint - már a 13. században létezett. a templom 22 méter hosszú és 15 méter széles.

az ásatás során megállapították, hogy a xv. században épített templom a török hódoltság idején pusztult el. egy méternél szélesebb falai vörös, és szürkés mészkőből, továbbá homokkőből épültek. bár a rom egy részét az évszázadok során elhordták, a feltárás során előkerült mintegy 50 faragott kő újabb bizonyíték a magyar késő gótikus építészet szépségére. /mti/

-. -

bb.11. szakszervezeti üdültetés győrről

cser/kz/1g ie

1980. július 3.

az idén első alkalommal szakszervezeti üdültetés kezdődött Győrön. a közlekedés és távközlés műszaki főiskola adta át erre a célra két hónapra a korszerűen felszerelt kollégiumát. a festői környezetben - a mosoni-duna partján - elhelyezkedő kollégiumban 1500-an pihennek az idei nyáron. /mti/

-. -

bb.12. ismét van gólyája pécsnek

1gó/kz/1g ie

1980. július 3.

ismét van gólyája a dunántúli legnagyobb városának: Pécsnek. az új városnegyed - Lvov - kertváros - közelében rakott fészket a madár az egyik öreg fűzfán. egy évtizeddel ezelőtt még három gólyacs család lakott Pécs területén, közülük a legtovább a bőrgyári madarak tartottak ki. ezek a gyár üzemei épületének kéményén fészkeltek, a város egyik legforgalmasabb, legzajosabb pontján. 1974-ben már nem tértek vissza és azóta még csak vonuló gólyákat sem láttak a mecsekalján. az utóbbi években baranya több vidékén is megfigyeltek újonnan rakott gólyafészkeket, hogy az újdonsült pécsi gólyákat mi csábította a 170 ezer lakosú városba, az rejtély. a madarak helyválasztásában meghatározó jelentőségű a táplálékszerzés lehetősége, a város-lakó gólya tehát minden bizonnyal jó zsákmányelő helyre talált Pécs peremén. /mti/

-. -
-8-

bb. 13. vágathajtási csucs pécsbányán

han/kz/gw ie

1980. július 3.

a mecseki szénmedencében minden addiginél jobb vágathajtási eredmény született: a bibók-Iszván-benedek Miklós vezetésével dolgozó feltáró szocialista brigádpár júniusban 150 métert haladt előre egy több mint négyezer méter mélységben készülő vágatban. a vágathajtók tavalyi rekordjukat döntötték meg azzal, hogy az egy műszakra tervezett 13,6 cm helyett 21 cm-t haladtak előre és így egy hónap alatt háromezer köbméter meddőközetet távolítottak el utjukból. hasonló szelvényű vágatban országos viszonylatban sem ismernek ilyen teljesítményt.

a mecseki szénbányáknál a bibók-benedek csapat az első, amely hosszabb kifutással vállalkozott arra, hogy az év minden napján dolgozik. így a lehető leghatékonyabban kihasználják a rájuk bízott több mint tízmillió forint értékű gépsort. megítélésük szerint a folyamatos munkarend nélkül ilyen sebességet nem érhetek volna el.

a rekordteljesítménnyel készülő új bányafolyosó három millió tonna szénvagyonhoz nyit utat. kitermelését a jövő év végén kezdik, s ez lesz az üzem főtermelőhelye a következő tervidőszakban. /mti/

-. -

bb. 14. új monoklórecetsav üzem épül a nitrokémiánál

bév/kz/gw ie

1980. július 3.

új, évi 6000 tonna kapacitású monoklórecetsav üzem beruházási munkálatai kezdődtek meg a fűzfői nitrokémiánál a japán Sumitomo Corporation cég technológiája alapján. fűzfőn már hagyományos termék a monoklórecetsav. a meglévő gyár azonban már nem tudja sem a növényvédőszer - sem a gyógyszeripari igényeit kielégíteni. az új üzemben készülő nagy tisztaságú termék többségét a különböző gyomirtók előállításánál hasznosítják, de jelentős mennyiséget kap belőle a gyógyszeripar is. az új monoklórecetsav üzem 1982-ben kezdi meg a termelést. /mti/

-. -

bb. 15. holland fülkékkel szerelik fel a rába kamionokat

cser/kz/gw ie

1980. július 3.

új partnerként a holland Daf céget is bevonta a kamionok gyártásába a győri rába magyar vagon és gépgyár. a világszínvonalon gyártott járművek speciális fülkéit szállítja majd a holland vállalat. ez évre ötvenet, a következő évre azonban már többszázat rendelt tőle a győri nagyüzem. a holland fülkékkel ellátott kamionok első szériáját még az idén elkészítik a rába gyár tehergépkocsi üzemében. /mti/

7.40/gw

- 9 -

8307

bb. 16. jogsegélyszolgálat a zalai termelőszövetkezetekben

tóa/kz/gw ie

1980. július 3.

az ipari üzemekhez, vállalatokhoz hasonlóan zala megye termelőszövetkezeteiben is megszervezik a jogsegélyszolgálatot. a megyei tiszviselőszövetség kezdeményezésére már 6 szövetkezetben működik a jogszolgálat, majd folyamatosan mind az 54 tiszviselő-re kiterjesztik. a termelőszövetkezeti tagság ügyes-bajos dolga-inak elintézéséhez nyújtandó jogi tanácsadásra és adott eset-ekben képviselőre annál inkább lehetőség van, mivel minden me-zőgazdasági üzemnek van jogásza. a termelőszövetkezetek tag-jaik részére ingyen biztosítják ezt a szolgáltatást. /mti/

bb. 17. üzemek részvállalása a közművelődésből - hasznos kez-
deményezések az erőforrások összpontosítására komárom
megyében

ráb/kz/gw ie

1980. július 3.

a szellemi és az anyagi erőforrások összpontosításával javítja a közművelődés feltételeit több komárom megyei üzem és intézmény. dorogon a szénbányák szakszervezeti bizottsága és a járási tanácsi hivatal szerződésben vállalta a művelődési köz-
pont közös fenntartását. oroszlányban a szénbányák, a hőerőmű és a duna cipőgyár ad évenként jelentős összeget a városi műve-
lődési központnak. hasonló kezdeményezések történtek esztergom-
ban is. ilyen módon az üzemek egy része már hozzájárul a művelő-
dési házak programok összeállításakor messzemenően figyelembe
veszik a támogatást nyújtó üzemek munkásainak igényeit. a szo-
cialista brigádoknak külön meghívókat küldenek a bányákba, a gyá-
rakba. oroszlányban a bányászok műszakjához igazítják a hangver-
senyek, a színházi előadások kezdési időpontját is. több művelő-
dési ház a munkásszállásokon, az üzemekben is szervez programokat.

az anyagi juttatásokon kívül ujabban a programok, a rendez-
vények kialakításánál is együttműködnek az üzemek és az intézmé-
nyek vezetői. a megyei művelődési központ és a tatabányai könyvtár
munkatársai például az almásfüzitői timföldgyárral és a tatabányai
szőnyeggyárral együttesen nyújt jó programot a munkások művelődé-
séhez. az esztergomi balassa múzeum több gyár szocialista brigád-
jaival teremtett figyelemre érdemes kapcsolatot. a munkások
gyarapítják a múzeum gyűjteményét, időnként segítik a kiállítá-
sok megrendezését, s a múzeum viszonzásul bekapcsolódik az érín-
tett gyárak közművelődési munkájába. az esztergomi levéltár is ki-
lépett korábbi „elszigeteltségéből”, és vándorkiállítás, előa-
dássorozatot szervez az értékes levéltári dokumentumok megismer-
tetésére. a szakszervezetek megyei tanácsa a megyei művelődési
központtal közösen nemrégiben sikeres szellemi vetélkedősorozatot
rendezett több ezer üzemi szocialista brigádtag ismereteinek gya-
rapítására.

/folyt.köv./
07.45/gw.

- 10 -

↳ korszerűsítéséhez és működéséhez is. viszonzásul a művelődési
házak

ph

bb. 17. /üzemek részvállalása...folyt./gw

az ipari településeken jól bevált kezdeményezések alapján most a falvakban szorgalmazzák az összefogást, az erőforrások összpontosítását. még csak néhány helyen vállal részt a helyi tiszviselő és áfész a művelődési ház közös fenntartásából, s bár a ter-
melőszövetkezetek zöme stabil gazdasági alapokkal rendelkezik, csak esetenként, s meglehetősen szerény összeggel járulnak hozzá a közművelődéshez. /mti/

bb. 18. kitüntetés

sc/s/pp/gw pr

1980. július 3.

az elnöki tanács szabó tibornak, a kohó-és gépipari minisztérium kereskedelmi főosztálya vezetőjének több évti-
zedes, eredményes munkássága elismerésül, nyugállományba vo-
nulására alkalmából a szocialista magyarországi érdemrend
kitüntetés adományozta. a kitüntetést csütörtökön soltész
istván kohó-és gépipari miniszter adta át. /mti/

bb. 19. évente kétmillió átutazó autós - a személygépkocsik
javításáról tárgyalt a győr-sopron megyei tanács vb.

cser/ká/gw pr

1980- július 3.

a személygépkocsik javításával foglalkoztak a győr-sop-
ron megyei tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén.
az előterjesztett írásos anyag és az azt követő vita abból in-
dult ki, hogy a megyében ugrásszerűen növekszik a gépkocsitu-
lajdonosok száma, emellett igen élénk az idegenforgalom. éven-
te kétmillió gépkocsi halad át a megye határállomásain. min-
dez fokozott terheket ró a szerviz és javító szolgálatra.
személygépkocsik javításával győrtött állami vállalat és ipari
szövetkezet, téten, mosonmagyaróvárott és sopronban ipari szö-
vetkezet foglalkozik. e szervizeknél azonban a határidők tulsá-
gosan hosszúak, s bár több kisiparos is közreműködik az autójá-
vításban évente mintegy 150 ezer óra javító kapacitási hiány mu-
tatkozik. a szervizmunka szerkezete sem kielégítő, hiszen amíg
az afit-nál motorszereleket nem tudják folyamatosan ellátni mun-
kával, a karosszéria és egyéb javításokat csak nagy átfutási i-
dővel tudják vállalni. mint a vitában többen megjegyezték: a
laikusok előtt is világos, hogy a forgalom, a gépkocsik számá-
nak növekedésével elsősorban a karosszéria javítások iránti
igény emelkedik, hiszen ugyanannak a kocsinak karosszériája
többször is megsérülhet. a v.b. ülés állásfoglalása szerint a
struktúrán változtatni kell, s gondoskodni arról, hogy azokra a
területekre képezzenek szakembereket, ahol hiány mutatkozik. /mti/

12.25/gw

- 11 -

ph

bb. 20. konsztyin katusev látogatásai

szü/st/gw pr

1980. július 3.

konsztyin katusev, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság xxv. ülészakán hazánkban tartózkodó szovjet delegáció vezetője marjai józsef miniszterelnökhelyettes kíséretében csütörtökön délelőtt ellátogatott a magyar gördülőcsapágy művek debreceni gyárába.

a gyár központjában fiák lászló vezérigazgató fogadta és tájékoztatta a vendégeket az 5300 munkást foglalkoztató magyar csapágyipar munkájáról. többek között elmondta, hogy 28 esztendővel ezelőtt szovjet segítséggel kezdődött meg hazánkban a csapágygyártás, s szovjet tervek alapján és műszaki segítséggel fejeződött be nemrégiben a rekonstrukció. ennek eredményeként a korábbinál jóval nagyobb mennyiségben jobb minőségű termékeket tudnak előállítani. 16 gördülőcsapágy típust a kgst-n belüli kooperáció keretében egyedül a magyar csapágyipar gyárt. a tájékoztató után a vendégek megtekintették az előkészítő és a szerelő üzemszerveket.

a városban tett látogatás a debreceni kollégium megtekintésével fejeződött be.
/folyt. köv./

bb. 21. időjárásjelentés

gw pr

1980. július 3.

a meteorológiai intézet jelenti:

Lassan melegszik az idő

július elejének megfelelő idő jelenleg csak a skandináv-félsziget déli részén és délkelet-európában található, ahol a hőmérséklet csúcserőssége 25, illetve 30 fok körüli alakul. európa többi részén a különböző nedvességtartalmu léghullámok hatására folytatódik a változékony, többfelé szeles, csapadékos időjárás. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán általában 3, 8 fokkal maradt el az évszaknak megfelelő átlagtól.

hazánkban szerdán a keleti, és a déli országrészben erősen felhős vagy borult idő volt. az ország többi részén felszakadozott a zárt felhőtakaró és 2, 8 órán át sütött a nap is. sokfelé keletkezett eső, záporosó, a nyugati megyékben egy-két helyről zivatar is jelentetett. a lehullott csapadék mennyisége több helyen elérte az 5, 9, néhány helyen a 10, 11 mm-t. a nyugati, északnyugati szél többfelé megélénkült, helyenként erős lökések is voltak. a hőmérséklet csúcserőssége általában 17, 22 fok között alakult. csütörtök hajnalra 6, 15 fokig hűlt le a levegő, ma délelőtt változóan felhős volt az ég, néhány helyen zápor fordult elő. az északnyugati, nyugati szél több helyen újból megélénkült, néhány helyen megerősödött.

/folyt. köv./
13.20/gw

- 12 -

13.20/gw

bb.21. időjárásjelentés /folyt./gw

a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 14, 19 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 17, 0 fok volt, a százéves átlagnál 4, 4 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1009 mb, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás péntek estig:

változóan felhős idő.

elszórta átfutó zápor, egy-két helyen zivatar. több helyen megélénkült, helyenként átmenetileg megerősödő északnyugati, északi szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8, 13
legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 19, 24 fok között.

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

eleinte kevés felhő, majd időnként megnövekszik a felhőzet kisebb esők, záporok az időszak végén várhatók.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 10, 15 később 15 fok körül.

legmagasabb nappali hőmérséklet 25 fok körül.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható az időszak végén.

a duna vízállása budapestnél: 432cm, a víz hőfoka 15,7 /mti/

13.25/gw

- 13 -

13.25/gw

bb. 22. tüzelőolaj helyett pakura

szü/st/gw ie

1980. július 3.

a hajdusági agrárpari egyesülés tanácsa csütörtökön a balmazújvárosi vörös csillag termelőszövetkezetben megtartott ülésén az energiatakarékossági feladatokkal foglalkozott. megállapították, hogy az egyesülés taggazdaságaiban egyre nagyobb teret hódít a szántás nélküli talajművelés, terjed a szántás nélküli takarmány-tartósítás és több hasonló, energiafogyasztást mérséklő technológiai módszer. az elmúlt évben a hage buza vetésterületének 48 százalékát munkálták meg a korszerű mélylazításos, tárcsás - szántás nélküli- módszerrel. ez az arány a nádudvari kite termelési rendszer intenzív gabonatermesztési programjának keretében még az idén tovább növelhető.

a fajlagos fogyasztás mérséklése mellett a hage-ban az energiasztruktúra ésszerűsítésének lehetőségeit is kutatják. a kabai cukorgyárnak a kampányidőszakon kívül nem teljesen kihasznált fűtőanyagtároló rendszerére alapva évi 11 ezer tonna tüzelőolajat a sokkal olcsóbb pakurával váltanak fel, ily módon az agrárpari egyesülés taggazdaságaiba 18 terményszárító és más energiaigényes termelőberendezés üzemeltetését teszik gazdaságosabbá. a várható megtakarítás a jelenlegi árakon évi 35 millió forint. a tároló rendszer és a termelőberendezések átalakítási költségeinek megtérülési ideje egy évnél rövidebb. /mti/

bb. 23. modulrendszerű színes televízió sorozatgyártása kezdődött a székesfehérvári videotonban

zsi/st/gw ie

1980. július 3.

modul^{rendszerű} színes televízió sorozatgyártása kezdődött csütörtökön a székesfehérvári videotonban. a „super color”, elnevezésű készülékbe japán gyártmányú, ugynevezett in-line vonalfelbontó képcsövet szerelnek. az új videoton színes tv cserélhető alkatrészblokkokból áll, ami megkönnyíti a javítást. a készülék hidegüzemű működésével mindössze 85 watt áramot fogyaszt óránként, ez a munkácsy color televízió fogyasztásának csupán egyharmada.

a „super color”, televízió kétnormás, mind a paal, mind a secam rendszerű színes adás vételére alkalmas. az új típusú színes készülékből ebben az évben 18 ezeret gyártanak. /mti/

13.55/gw

- 14 -

felhasználható 15 órától!

bb. 24. leleplezték fekete istván író szobrát ajkán

feh/st/gw ie

1980. július 3.

csütörtökön ajkán leleplezték fekete istván író bronzból készült mellszobrát, borsos miklós alkotását. a népszerű író 12 évig élt a városban, s ott írta több művét, így például a „koppányi aga testamentuma”, című regényét, amelynek kézírata jelenleg is a város irodalmi gyűjteményében található. ez a vidék volt az ihletője túskevár és bogács című könyveinek is. /mti/

bb 26. befejeződött a földtani ankét szegeden

dob/st/gw ie

1980. július 3.

szegeden csütörtökön befejezte két napos munkáját a földtani ankét, amelyen az ország minden részéről érkezett több mint 100 geológus, geofizikus és bányászati szakember vitatta meg az ország ásványkincseinek felkutatásában elért eredményeket, s a következő tervidőszakra való felkészülés feladatait. elmondották, hogy főként az elmúlt 10 évi anyagi és szellemi ráfordítások, erőfeszítések eredményeként ma már az ásványi anyagoknak és energiahordozóknak mintegy 50 százalékát hazai forrásokból fedezzük. az idén 3,6 milliárd forintot költenek az ásványi kincseket feltáró geológiai kutatásokra, az ezzel kapcsolatos feladatokon mintegy 2.000 egyetemi végzettségű szakember tevékenykedik. évente mintegy fél milliárd méternyit kutatásúrat végeznek az ásványi anyagok feltárására. a kitermelt ásványok mennyisége eléri az évi 100 millió tonnát. az energiahordozók, így a szén és az ásványolaj termelésének növekedése mellett jelentős az előrehaladás a színesfémeket tartalmazó ércek bányászatában: nemzetközileg is figyelemre méltó a recski rézérckészlet fel fedezése, amelynek a kitermelése megkezdődött. nagy jelentőségű eredmény, hogy a kutatófurások közben 95 méteres összefüggő bauxitrétegre is bukkantak. /mti/

14.10/ww

- 15 -

14³⁰07

14³⁰07

bb.25. új szociális otthon borsodban

kör/st/p ie

1980. július 3.

megérkeztek az első lakók csütörtökön az ormosbányai új szociális otthonba, a korábban üzemi célokra használt épület megfelelő átalakítására a borsod megyei tanács egészségügyi osztálya csaknem tízmillió forintot fordított, az otthonban százhatvan idős embert tudnak gondozni, a szobák tulnyomó része négy ágyas, de a házaspárok részére tízenyolc szobát két ágyasra rendeztek be.

a megyei tanács az ötödik ötéves tervben kétszáz új szociális otthoni hely létesítését tervezte, megfelelő gazdálkodással és átcsoportosításokkal elérték, hogy ez a szám eddig háromszázharmincra emelkedett. /mti/

-. -

bb.27. angliába utazott lékai lászló biboros

t gy/mm/p dg ie

1980. július 3.

csütörtökön kéthetes angliai látogatásra londonba utazott lékai lászló biboros, esztergomi érsek, magyarország primása, hogy viszonzza donald coggan canterbury anglikán érsek tavalyi, esztergomi látogatását. időközben coggan érsek nyugalomba vonult, utóda robert runcie érsek lett, akinél a program szerint a magyar biboros tisztelgő látogatáson jelenik meg, majd részt vesz a becket szent tamás emlékére rendezendő ünnepségen. /mti/

-. -

felhasználható : 16 órától!

bb.30. békemozgalmi emlékplakettel tüntették ki a veszkényi termelőszövetkezetet

mzs/ká/p ie

1980. július 3.

a veszkényi tordosa-menti mezőgazdasági termelőszövetkezet kollektíváját az országos béketanács békemozgalmi emlékplakettjével tüntették ki, a szövetkezet az elmúlt években otthont adott a magyar-csehszlovák, a magyar-koreai, és a magyar-ndk barátsági napok eseményeinek, közössége közreműködött a baráti népek megismerését szolgáló találkozók, gyűlések sikeres lebonyolításában, hozzájárulva ezzel a béke ügyéhez, a barátság elmélyítéséhez, az emlékplakettet sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtítkára csütörtökön adta át a győr-sopron megyei termelőszövetkezetnek.

/mti/
14.00/p

-. -
-16-

14.00/17

bb. 29. felhasználható : 15 órától

megnyitott a nagyatádi szobrásztelep

gom/st/gw ie

1980. július 3.

hatodik alkalommal nyitotta meg kapuit csütörtökön a nagyatádi szobrász alkotótelep. a fiatal somogyi város melletti erdő enyhén hullámzó tisztán világító fehér falu épület-együttes az alkotóműhely, körülötte a szálfa, rönkök. távolabb, egy mástól jókora távolságra fából faragott palasztikai kompozíciók, a magyar képzőművészek szövetsége és a nagyatádi városi tanács 1974-ben írta alá az alkotótelep alapító okmányát. azóta tizen-négy külföldi és ugyanennyi hazai szobrászművész alkotott itt a nyári hónapokban, negyvenegy szoborral gazdagítva a vendéglátók városát.

ezen a nyáron egy párizsban élő olasz, egy finn és egy kubai művész mellett vilt tiber kossuth-díjas, gulyás gyula, sass valéria, vásárhelyi györgy és fazekas lászló dolgozik a nagyatádi szobrásztelepen. /mti/

-. -

bb. 31. felhasználható: 21 órától

új magyar táncos musical bemutatója pécssett

igó/ká/gw ie

1980. július 3.

a pécsi nyári színház új magyar táncos musicalt mutatott be csütörtökön a tettyei romoknál levő játékszínen. a darab az eredeti irodalmi mű címét viseli: aki a pofonokat kapja. szerzője a századforduló orosz irodalmának jelentős alakja, a gorkij által felfedezett leonyid andrejev. az 1915-ben keletkezett dráma a cirkusz kulisszák mögötti sokszínű, bonyolult világot festi le, s a címben szereplő, aki, nem személyes névmás, hanem az egyik főszereplő - a cirkuszi bohóc - neve. az andrejev-darab alapanyagából amerikai musical is készült. a tettyén előadott musical természetesen nem azonos az amerikai változattal, teljes egészében pécsi alkotók állították színpadra. muzsikáját a pécssett élő kircsi lászló zenerszerző komponálta, koreográfiáját majoros istván, a pécsi balett tagja készítette, rendezője az ugyancsak pécsi bagossy lászló. a tettyei játékszín hagyományainak megfelelően ezúttal is hivatásos színészek és amatőr színjátszók adják elő a darabot. a címszerepet vallai péter, a pécsi nemzeti színház tagja alakítja. a mű még négyszer kerül előadásra a nyári színház műsorában. /mti/

14.25/gw

-. -
- 17 -

14.25/17

bb. 28. a kolumbiai kp pártmunkásküldöttségének látogatása

tr/dg/gw ie

1980. július 3.

az mszmp központi bizottsága meghívására június 25 - július 3 között látogatást tett hazánkban a kolumbiai kommunista párt pártmunkásküldöttsége gonzalo arcila, a párt országos oktatási tanácsa tagjának vezetésével. a delegáció megbeszéléseket folytatott az mszmp kb külügyi, agitációs és propaganda osztályán, a társadalomtudományi intézetben, a politikai főiskolán, a hazafias népfrent országos titkárságán és ellátogatott vácra.

a küldöttség az agitációs és propagandamunka, a pártoktatás, a kulturális és művelődéspolitikai tapasztalatait tanulmányozta.
/mti/

vbb. 32. a belső főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 óráig

gw ie

1980. július 3.

1. népi ülnökök választása
 2. tv-film bartókról
 3. olimpiát köszöntő rendezvények
 4. tit vetélkedő
 5. bélyegblokk
 6. szellovágás
 7. csavarelosztó központ
 8. nyári koncertek
 9. gorsiumi játékok
 10. árpád-kori templom
 11. szakszervezeti üdültetés
 12. pécs gólyája
 13. vágathajtási csucs
 14. új monoklórecetsav
 15. rába-kamionok
 16. jogsegélyszolgálat
 17. hasznos kezdeményezések
 18. kitüntetés
 19. győr-sopron megyei tanács
 20. konsztantyin katusev látogatásai
 21. időjárásjelentés
 22. tüzelőolaj helyett
 23. színes tv
 24. szobor leleplezés
 25. szociális otthon
 26. földtani ankét
 27. elutazott lékai lászló
 28. pártküldöttség látogatása
 29. szobrásztelep
 30. emléklakettel tüntették ki..
 31. új musical
 32. hírjegyzék
- 14.30/gw

- 18 -

14.50
7

bb. 33. kitüntetés

m/pá/pp/gw ie

1980. július 3.

az elnöki tanács kiemelkedő gazdasági és társadalmi tevékenységének elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából, boros györgyöt, az észak-magyarországi textil-és felsőruházati nagykereskedelmi vállalat igazgatóját a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki.

a kitüntetést csütörtökön lauthán ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes adta át. /mti/

bb.39. georges marchais budapesten

tr/dg/zsu iem

1980. július 3.

kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának meghívására csütörtökön budapestre érkezett georges marchais, a francia kommunista párt főtitkára és kísérete.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, a központi bizottság titkára és berecz jános a kb tagja, a külügyi osztály vezetője fogadta./folyt.köv./

bb.34. hétfőtől nemzetközi kereskedelmi szakszervezeti konferencia budapesten

t/kf/mm/pp/zsu ie

1980. július 3.

a kereskedelmi dolgozók szakszervezeteinek nemzetközi szövetsége július 7-10-e között budapesten tartja hatodik szakmai konferenciáját - jelentették be a kpvdz csütörtöki sajtótájékoztatóján, amelyen vas jános, a szakszervezet főtitkára és adam ghertinisan, a nemzetközi szövetség főtitkára számolt be a tanácskozás előkészületeiről, programjáról.

a négynapos konferencián 43 ország 16 millió kereskedelmi dolgozóját képviselő 73 szervezet mintegy 180 képviselője vesz részt. megtárgyalják a kereskedelmi dolgozók részvételét a nemzetközi szakszervezeti egység metteremtésében, megvitatják a társadalmi haladásért, a békéért, a leszerelésért folyó harc feladatait, foglalkoznak a kereskedelmi dolgozók élet- és munkakörülményeivel.

/folyt.köv./

15.40/zsu

-19-

15.40
16.30
16.30

bb.34./hétfőtől folyt./zsu

a tanácskozáson megbeszéljük a közös akciók, közös fellépések lehetőségeit, feltételeit, ezen túlmenően a szövetség ajánlásokat ad a szocialista, a fejlett tőkés és fejlődő országok szervezeteinek munkakörülmények további javítására, a szakmai ártalmak elkerülésére. a tanácskozás befejezéseként a nemzetközi szövetség újjáválasztja tisztikarát, adminisztratív bizottságát és pénzügyi ellenőrző bizottságát.

a tanácskozás házigazdája, a kpvd sz alkalmat ad arra, hogy a küldöttek a konferenciatermen kívül is véleménycserét folytathassanak a kereskedelem dolgozóival, s megismerkedhessenek a szakszervezet tevékenységével./mti/

-. -

bb.35. tiltakozás a dél-afrikai köztársaság agressziója ellen

tr/dg/zsu ie

1980. július 3.

a magyar szolidaritási bizottság és az országos béketanács csütörtökön nyilatkozatot tett közzé; ebben fejezi ki tiltakozását és határozottan elítéli a dél-afrikai köztársaság angola ellen indított újabb katonai agresszióját, melynek számos halálos áldozata és sebesültje van.

az imperialista hatalmak és a nato által támogatott pretorai kormány angola függetlenségének kivívása óta rendszeresen megsérti az ország területi integritását, és óriási károkat okoz a gyarmati múlt maradványainak felszámolásáért küzdő angolai népnek - hangoztatja a nyilatkozat. a dél-afrikai rezsím célja: a kontinens déli részén a feszültség fenntartása, a társadalmi haladás megakadályozása. a dél-afrikai fajüldöző kormány támogat minden olyan ellenforradalmi erőt, amely kész vele együttműködni és segíteni namibia törvénytelen megszállásának állandósítását.

a világ haladó és békeszerető erőivel együtt követeljük a dél-afrikai csapatok angolai területről való azonnali kivonását, mert veszélyezteti a térség békéjét és biztonságát, követeljük az ensz bt határozatának végrehajtását, az angolai nép kártalanítását, szolidaritásunkról és támogatásunkról biztosítjuk az angolai népet és a földrész nemzeti felszabadító mozgalmait a fajüldöző rendszerek ellen, a gyarmati függőség maradványainak felszámolásáért, az igazságosabb nemzetközi gazdasági viszonyok megteremtéséért vívott harcukban- hangsúlyozza a nyilatkozat./mti/

-. -

mély felháborodását

15.45/zsu

-20-

bb.36. a pest megyei tanács alakuló ülése

bam/mné/st/ig ie

1980. július 3.

a pest megyei tanács csütörtökön tartotta alakuló ülését budapesten. az ülésen részt vett és felszólalt gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára. a 120 tagú testület megválasztotta a tisztségviselőket is a 15 tagú végrehajtó bizottságot. a pest megyei tanács elnöke ismét mondok páll lett, elnökhelyettesek: vágvölgyi józsef, csicsay iván és csonka tibor. /mti/

-. -

bb.37. forgalomelterelés

pá/dg/ig ie

1980. július 3.

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága és a brfk közlekedésrendészete értesíti a járművezetőket, hogy a szabadság hid budai hídfőjének állványozási munkái miatt forgalomkorlátozásra kerül sor a budai alsó rakparton. július 5-én, szombaton 7-től 17 óráig és július 6-án, vasárnap 7-től 17 óráig lezárják a forgalom elől a budai alsó rakpartot a petőfi hid és az erzsébet hid közötti szakaszon. a lezárás időtartamára a forgalmat a párhuzamos felső-rakpartra terelik át. kéri a járművezetőket, hogy a jelzett időpontban utvonatukat ennek figyelembevételével válasszák meg. /mti/

-. -

bb.38. országos csillagászati vetélkedő székesfehérvárott

dáv/ig ie

1980. július 3.

országos csillagászati vetélkedő kezdődött csütörtökön székesfehérvárott, a velinszky lászló uttörő- és ifjúsági házban. az ország legjobb felnőt, és uttörő csillagász szakköreinek a tagjai közül csaknem háromszázan érkeztek a négy napos versenyre, ahol elméleti és gyakorlati feladatok megoldásával vetélkednek a díjakért. az uttörőházban egyidejűleg kiállítás nyílt a jénai zeiss művek néhány érdekes asztronómiai be rendezéséből, valamint csillagász szakkörök tagjainak munkáiból. /mti/

-. -

-21-

15.45/ig

100

100

bb.40. kitüntetés

sl/z/pp/zsu ie

1980. július 3.

az elnöki tanács bencsik istvánnak, az országos kőolaj- és gázipari tröszt szakszervezeti bizottsága titkárnak, nyugdíjállományba vonulása alkalmából eredményes munkásságáért a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta./mti/

--

bb.41. balesetek

s/zsu ie

1980. július 3.

baján egy tehergépkocsi elütötte vámosi andrea 9 éves bajai kislányt, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kislány féktávolságon belül lépett a tehergépkocsi elé.

a csongrádi vasútállomáson bánfi sándor 31 éves rakodó munkás, csongrádi lakos rakodás közben egy farakásból le akart emelni egy rönköt, ami legurult, és bánfit maga alá temette. a szencsétlen ember olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

a somogy megyei barcsan, az unitex ipari ktsz építkezési területén egy vasszerkezet, amelyet bitko józsef 35 éves daru-kezelő, helyi lakos emelt meg autódaruval, hozzáért a magasfe-szültségű vezetékhez és a vasszerkezetet fogó három személyt áramütés érte. közülük gadanecz jános 27 éves építésvezető, barcsi lakos a helyszínen, bíró józsef 36 éves segédmunkás, barcsi lakos kórházba szállítás közben meghalt. tóth józsef 21 éves segédmunkás, barcsi lakos pedig könnyű sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot./mti/

--

bb.42. szociális épület a szőlőültetvényen

köv/st/zsu ie

1980. július 3.

új szociális épületet adtak át csütörtökön az eger-mát-ravidéki borgazdasági kombinát szőlőgazdaságának központjában. az egri eged hegyen. a korszerűen felszerelt épületben 600 adagos üzemi konyha, étterem, továbbá női és férfi fekete-fehér mosdó, zuhanyozó, és 200 személyes kulturterem kapott helyet. a szőlőgazdaság dolgozóinak szociális ellátása mellett ebben az létesítményben oldják meg a szüret idején foglalkoztatott diákok tisztálkodását, étkezését és szórakozását is./mti/

16.10/zsu

-22-

bb.43. összehangolt kutató munkával keresik a dunántúli olajpala hasznosítási lehetőségeit

bév/st/zsu ie

1980. július 3.

összehangolt kutató munkával keresik a dunántúli olajpala hasznosításának módszereit és lehetőségeit a magyar állami földtani intézet, a veszprémi nehézvegyipari kutató intézet és a veszprémi vegyipari egyetem szakemberei. erről a szerte-ágazó tudományos tevékenységről és az eddigi eredményekről számoltak be csütörtökön veszprémben, az akadémiai bizottság székházában a magyarhoni földtani társulat tanácskozásán. emondták többek között, hogy az olajpala előfordulások földtani kutatásai 1972-ben kezdődtek, a központi földtani hivatal irányításával. először gércen és pulán mérték fel a készleteket, legújabban pedig a várpalotai medencében. a hazai olajpalák egymástól eltérő tulajdonságúak és így felhasználhatóságuk is eltérő. a legnagyobb készletek - mennyiségük milliárd tonnákban mérhető - a várpalotai medencében találhatóak. az itteni olajpala a szén fedőrétegekent helyezkedik el és tonnáként mintegy 160 liter olajat tartalmaz. ez az olajpala a kibányászott szénnel felszínre kerül és a meddőkön halmozódik.

a hasznosítási lehetőségek kutatása során megvizsgálták a magas szervesanyag tartalmu olajpala alkalmazását a mezőgazdaságban. készítettek belőle különböző vegyipari alapanyagokat, kiváló minőségű derítőket. ipari méretű alkalmazására először a szilikátiparban került sor, a bazaltgyapot alapu szigetelő anyag előállításánál. felhasználása javította a szigetelő anyag minőségét, lényegesen csökkentette a bazalt olvasztásához szükséges koks mennyiségét. hasonlóan jól hasznosítható lesz az olajpala a cementgyártásban is, mint szilikátipari alapanyag és mint energiaforrás egyaránt. a kísérletek során hét szabadalom született, s ezek ipari hasznosítása igen előnyös lehet mind az építőipari anyagok, mind a derítő anyagok előállításában./mti/

--

bb.44. azonosították a siófoki szerencsétlenség kisfiu áldozatát

pá/dg/zsu hgy

1980. július 3.

a hétfői siófoki tömeges baleset helyszínén meghalt ismeretlen kisgyermeket azonosították. a tizenkilencedik áldozat gabriel bugar 9 éves csehszlovák állampolgár, tanyi lakos./mti/

--

17.15/zsu

-23-

17.15
P

18.20
P

bb.39./georges marchais folyt./zsu

kádár jános fogadta georges marchais-t

t/gy/z/dg/zsu hgy

1980. július 3.

kádár jános a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára csütörtökön délután a kb székházban fogadta georges marchais-t, a francia kommunista párt főtitkárát és a kíséretében érkezett jean-francois gau-t, a kb tagját.

a szivélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen tájékoztatták egymást országuk helyzetéről, pártjuk tevékenységéről. áttekintették a nemzetközi élet legfontosabb eseményeit, különös tekintettel, az Európában kialakult helyzetre. véleményt cseréltek a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű kérdéseiről, és a két párt kapcsolatainak erősítéséről is.

a találkozáson részt vett gyenes andrás, a központi bizottság titkára és berecz jános, a kb tagja, a külügyi osztály vezetője./mti/

--

bb.20./konsztantyin katusev ... folyt./zsu

ezt követően konsztantyin katusev és marjai józsef Záhonyba utazott. a vasutastelepülésen urbán lajos, közlekedés- és postaügyi államtitkár köszöntötte őket, majd rigó zoltán, a máv Záhonyi üzemfőnökségének vezetője számolt be nekik a fontos csomópont csaknem hétezer dolgozójának munkájáról. mint elmondta, csúcsidőszakban naponta 50 ezer tonna áru fogadásáról és átrakásáról gondoskodnak: félóránként indítanak az ország különböző vidékeire egy-egy szovjet importból származó anyagokkal megrakott szerelvényt.

a tájékoztatót követően a vendégek megtekintették az óriási - 80 négyzetkilométer kiterjedésű - teherpályaudvar egyes részlegeit.

konsztantyin katusev és marjai józsef Záhonyi látogatása a kora esti órákban ért véget./mti/

--

17.40/zsu

-24-

17.50

18.20

bb.45. korszerű technológiával és fajtaival kifizetődő a baromfi-hizlalás - tetra broilertartó gazdaságok tanácskozása Bábólnán

ber/kz/zsu hgy

1980. július 3.

a nemzetközi piacon nagyon keresett a baromfi, ezért a következő években is érdemes nagy gondot fordítani a broiler-hizlalásra. ugyanakkor a termelés egyre növekvő költségeit, csak növekvő hozamokkal lehet ellensúlyozni. a korszerű Bábólnai fajta és technológia meg is adja ehhez az alapfeltételeket - hangoztatták csütörtökön Bábólnán a mezőgazdasági kombinát iparszerű baromfi-hizlalási rendszerét alkalmazó és tetra fajtaját hizlaló nagyüzemek szakembereinek tanácskozásán.

a tanácskozás előadói és hozzászólói konkrét adatokkal bizonyították, hogy azokban a nagyüzemekben, ahol időben korszerűsítették az istállókat és rendszeresen igénybe vették a kombinát sokrétű szolgáltatásait ott kifizetődő volt az elmúlt években is a tartás. ezt bizonyítja, hogy egyre több az olyan nagyüzem, amely évről évre nagyobb mennyiségű tetra baromfit hizlal. sok már az évi egymillió darabot piacra adó nagyüzem, de szép számmal vannak „kétmillió”, gazdaságok is. egyre kevesebb viszont azoknak a száma, ahol csak 100-150 ezer csirkét hizlalnak évente. jól mutatja ezt, hogy amíg 10 évvel ezelőtt 250 partnerük 40 millió broiler napocsibét vásárolt, az idén 108 üzemmél 50 százalékkal többre, 62 millió szállításra kötik a szerződést.

a kombinát termelési rendszerének minden egyes elemét elülvizsgálta és újabb hibrid kitenyésztésével, újabb szolgáltatásokkal nyújt lehetőséget a termelés gazdaságosságának növelésére. ennek érdekében a minőségre fordítják a legnagyobb gondot. a kombinátnak azzal a keltetőüzemével kötnek szerződést a gazdaságok, ahonnan a napocsibét kapják, és az üzemi szakemberek a helyszínen, a keltetőben „meózzák”, az átvételre kerülő állományt. így a keltetőüzem dolgozói nagyobb gondot fordítanak a minőségre, a nagyüzemek pedig arra, hogy jó eredményt érjenek el. ez is jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy ez év első felében a partnerhálózatban 8-dekával növekedett a csibék átlagsúlya, és ez szárnyasonként 2,40 = 2,60 forint többletbevételt hozott. ugyanakkor a kombinát már ebben a hónapban megkezdte a kibocsátását tetra 726-os broilerének a kibocsátását.

/folyt.köv./

17.45/zsu

-25-

18.00

bb.45./korszerű ... folyt./zsu

a hizlalás minőségének, gazdaságosságának az alakulásában azonban továbbra is nagyon nagy szerepe marad a takarmányozásnak. ezt segíti a bábolna új takarmányozási programjával. az állat-egészségügyi helyzet javítására bővíti például istállófertőtlenítő szolgálatát, és új, a betegségeket megelőző gyógyszereket ad partnereinek. megkülönböztetett figyelmet fordít arra, hogy mindenütt optimálisan kihasználják a férőhelyeket. jelenleg egy négyzetméter istállóterületről 120-240 kilogramm húst bo-csátanak ki. cél az, hogy átlagosan elérjék a négyzetméteren-kénti 200 kilogrammos termelést. ezt is sokféle szolgáltatással segíti a kombinát./mti/

-. -

bb.46. üdvözlő távirat

s/dg/zsu hgy

1980. július 3.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke az amerikai egye-sült államok nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte j. carter elnököt./mti/

-. -

bb.47. képzőművészeti kiállítás a szovjet kultúra és tudomány házában

1/kj/dg/zsu hgy

1980. július 3.

„sport a képzőművészetben,, címmel kiállítás nyílt csütörtökön a szovjet kultúra és tudomány házában. a közelgő xxii. nyári olimpiai játékokat köszöntő tárlat anyaga - 33 fest-mény, 42 grafika és 9 szobor - a szovjetunióbeli tömegsport fej-lődését érzékelteti, bemutatja a sportélet sokszínűségét, vál-tozatosságát. megtalálhatók a kiállításon a labdarugás, a jég-korong, a röplabda és az atlétika művészi ábrázolásai mellett a hagyományos, sportjellegű, népi ünnepekről szóló alkotások is.

reprezentálja a bemutató azt, hogy a szovjet képzőmű-vészek nagy érdeklődéssel fordulnak a sporttémák felé, ame-lyek lehetővé teszik számukra az emberi erő és szépség, a mozgá-sok dinamizmusának és energiájának bemutatását, a sportküzdelmek pszichológiai momentumainak feltárását.

a kiállítást - amelyet július 20-ig tekinthetnek meg - az érdeklődők - tóth dezső művelődési miniszterhelyettes nyitotta meg. jelen volt bíró gyula, az mszbt főtitkára, ivan vasziljevics szalimon, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője, valamint farkasinszky lajos, a fővárosi tanács el-nökhelyettese./mti/

17.50/zsu

-. -
-26-

bb.48 . hazaérkezett a szot küldöttsége

pá/zsu hgy

1980. július 3.

jakab sándor főtitkár-helyettes vezetésével csütör-tökön irországból hazaérkezett a szot küldöttsége, amely részt vett az ir szakszervezetek főtanácsa kongresszusán./mti/

-. -

bb.49. ülést tartott az mszmp bács-kiskun megyei bizottsága

mi/zsu hgy

1980. július 3.

július 3-án ülést tartott az mszmp bács-kiskun megyei bizottsága. tájékoztatót hallgatott meg a központi bizottság 1980. június 24-i üléséről.

a pártbizottság érdemeinek elismerése mellett - bel-ügyminiszterré történt kinevezése miatt - felmentette első tit-kári beosztásából dr. horváth istvánt.

a megyei pártbizottság első titkárává dr. román pált, a köz-ponti bizottság tagját választotta meg.

az ülésen részt vett és felszólalt dr. korom mihály, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, vala-mint baranyai tibor, a központi ellenőrző bizottság tagja, a kb osztályvezetője./mti/

-. -

bb.50. gazdag program - kedvező árak - az ibusz sajtótájé-koztatója az őszi-tavaszi utakról

káp/kz/zsu hgy

1980. július 3.

minden eddiginél gazdagabb utazási lehetőséget kínál ez év őszére és a jövő év tavaszára az ibusz, s e gazdag prog-ramhoz - az elő- és az utószezon kedvezményei kihasználásával - a lehető legkedvezőbb árakat igyekszik biztosítani - hangoz-tatta balatonmagybereken csütörtökön megtartott sajtótájékoztatóján dr. háhn livia az ibusz vezérigazgató-helyettese.

a szocialista országok közül a szovjetunióba szerve-zik a legtöbb utat. résztvehetnek az érdeklődők az orosz tél-ünnepén, szilveszterezhetnek jaltában, szocsiban, vagy akár szi-bériában is.

/folyt.köv./

18.05/zsu

-27-

bb.50./gazdag program folyt./zsu

Lehetőség lesz párizsi, római és berlini karácsonyi kirándulásra, városnéző turák indulnak bécsbe, amszterdamba, londonba és salzburgba. nem hiányzik a programból new york, india és nepál sem; kalauznak kínálkozik az ibusz a velencei karnaválra, a zágrábi és a belgrádi újévi vásárra, s az idén is szervezi a népszerű si-turákat.

vállalatok, intézmények kivánságára, mint a vezérigazgatóhelyettes elmondta, speciális programok szervezését is vállalja az ibusz.

a belöldi turizmus újdonságairól szólva többek között a balatonnagyberekai állami gazdaságban, a csütörtöki sajtótájékoztató házigazdájánál, létrehozott lovasiskolára hívta fel a figyelmet. a gazdaság festői környezetben lévő vadásztanyája lesz a központja azoknak a hubertus partyknak, amelyeknek a programjában egyebek mellett lovastura is szerepel./mti/

-. -

bb.51. bucsu komlós aladártól

t/of/z/dg/zsu hgy

1980. július 3.

mély részvétellel vettek utolsó bucsut csütörtökön a farkasréti temetőben a 88 éves korában elhunyt komlós aladár állami-dijas írótól, irodalomtörténésztől hozzátartozói, barátai, pályatársai, tanítványai, tisztelői. a hamvasztás utáni végtisztesség adásnál sőtér istván akadémikus mondott bucsuszavakat a magyar írók szövetsége, a magyar tudományos akadémia és az irodalomtudományi intézet nevében. méltatta munkásságát, kiemelve, hogy bár kritikus, irodalomtörténész is volt, a költészet, és elsősorban a modern költészet állt hozzá legközelebb. a modern líra érvényesüléséért, józsef attila és kassák lajos korának költészetéért kevés kritikus tett oly sokat, mint komlós aladár. élete utolsó évtizedeiben figyelme a múlt század második felének költészetére irányult. ösztönzést adott a magyar századvég kutatásához, s gondolatai beépülnek abba a rendszerbe, amelyet irodalomtudományunk kialakított erről a korszakról. volt egy ritka emberi és gondolkodói jellemvonása: a hűség - eszmékhez, célokhoz, önmagához. mindezekkel még a nyugat fiatal kritikusként jegyezte el magiát, s hű is maradt a haladás eszméihez, a forradalmi költészetéhez, a költészeti forradalomhoz - mindvégig.

a barátok és a tanítványok képviselőjében pomogáts béla, az mta irodalomtudományi intézetének tudományos munkatársa bucsuzott komlós aladártól./mti/

18.20/zsu

-. -
-28-

bb.52. időjárásjelentés

pá/zsu hgy

1980. július 3.

este: a meteorológiai intézet jelenti július 3-án, csütörtökön

Lassu melegedés

várható időjárás péntek estig: változón felhős idő várható, elszórtan zápor, esetleg zivatar még előfordulhat. az északnyugati szél időnként megerősödik. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 19-24 fok között lesz./mti/

-. -

bb.53. fogadás venezuela nemzeti ünnepe alkalmából

t/jok/z/ig hgy

1980. július 3.

hazája nemzeti ünnepe alkalmából juan ustari pietri a venezuelai köztársaság rendkívüli és maghatalmazott budapesti nagykövete csütörtökön fogadást adott rezidenciáján. a fogadáson megjelent garai róbert külügyminiszterhelyettes, udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint politikai társadalmi, gazdasági és kulturális életünk számos vezető személyisége. ott volt a budapesti diplomáciai testületek sok vezetője és tagja./mti/

-. -

bb. 54. végetért a magyar-szovjet együttműködési kormányközi bizottság ülészsaka - megállapodások a hosszútávú együttműködés irányairól, egyezmények a szakosításról és a kooperációról

t/sl/nj hgy

1980. július 3.

jegyzőkönyv aláírásával csütörtökön végetért a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság 25. ülészsaka. a jegyzőkönyvet a parlament gobelin termében marjai józsef és konsztantyin katusev miniszterelnök-helyettesek, az együttműködési bizottság társelnökei írták alá. jelen volt faluvégi lajos a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke, és vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is.

a kormányközi bizottság július 1-3. között budapesten tartotta ülészsakát. megvizsgálta a két ország hosszútávú szakosítási és kooperációs programjából adódó feladatokat, s aláírásra készített elő a hosszútávú programhoz kapcsolódó számos dokumentumot. megvitatták a kormányközi bizottság-elnökeinek találkozóin történt megállapodások végrehajtásának menetét is.

/folyt.köv./
19.40 nj

-29-

20°

bb. 54. / végetért a magyar-szovjet... 1. folyt./rj

a jegyzőkönyv aláírását megelőzően az ágazatok képviselői - a magyar-szovjet gyártásszakosítási és kooperációs együttműködés márciusban aláírt tiz évre szóló programja alapján - jegyzőkönyvet írtak alá egyes szakágazatok együttműködésének 1990-ig szóló fő irányairól. ezek a megállapodások az elektrotechnika, a nehéz- és szállító gépgyártás, az orvostechnikai ipar és az autóipar területére szabják meg az együttműködés fő feladatait. mivel korábban a gépipar 11 szakterületére már kijelölték a hosszútávú együttműködés közös programját, a mostani megállapodásokkal a gépiparban lényegében befejeződött ez a fontos munka.

a most aláírt jegyzőkönyv szerint az elektrotechnikai iparban a magyar vállalatok a kábelipari továbbá egyes fényforrásgyártó berendezések és a darukezelő pultok, a szovjet vállalatok egyebek között félvezetők, különböző kábelek és huzalok és egyes villamoskészülékek fejlesztésére, illetve gyártására szakosodnak. megállapodtak abban is, hogy mindkét fél számára hatékonyabbá teszik a műszaki színvonal emelését, a termékek minőségének javítását, az automatizálás fokozásában is együttműködnek, ezen a területen is bővítik a termelési kooperációt.

a nehéz- és szállító gépek gyártásában már eddig is több gyártásszakosítási egyezmény volt érvényben, most újabb szakosításokra kerül sor. a munkamegosztást továbbfejlesztve, hazánk az atomerőművi berendezések három, a kohászati berendezések nyolc termékcsoportjára, ezen kívül kétféle portáldaru fejlesztésére és gyártására szakosodik. a szovjet ipar hajókomplettáló főmotorok és dízel-generátorok, ezen kívül többféle vasuti pályafenntartó gép, emelő- és szállítóberendezés és kohászati gép szakosított gyártására vállalkozott.

a magyar orvostechnikai ipar hat termékcsoportból 13-féle, a szovjet partnerek hét termékcsoportból 34-féle berendezés gyártását vállalták a munkamegosztás alapján. 1981-ig öt, 1990-ig pedig további tiz kgst-szabványt dolgoznak ki az orvosi műszeriparban, néhány területen pedig a két ország külön is egyeztetési szabványait.

az autóipar a magyar-szovjet gazdasági együttműködésnek egyik leggyorsabban bővülő területe: e szakágazat termékeiből a most záruló tervidőszakban az előző öt évhez képest másfélszeresére nőtt, s az idén várhatóan eléri a 2.7 milliárd rubelt az áruforgalom. a szakosodás és a kooperáció a most aláírt jegyzőkönyv szerint tovább bővül.

/folyt. köv./
20.45 rj

20.45

-30-

bb. 54. / végetért a magyar-szovjet... 2. folyt./rj

az együttműködés hosszútávú fő irányait rögzítő jegyzőkönyveken kívül az ágazatok képviselői tiz egyezményt illetve jegyzőkönyvet is aláírtak, amelyek korábbi egyezményeket meghosszabbítanak, kibővítenek. ezek szoros összhangban vannak a hosszútávú ágazati főirányokkal, s részleteiben is megfogalmazzák a munkamegosztásból eredő kötelezettségeket. a tiz egyezmény közül nyolc a gépiparban irányozza elő a műszaki együttműködést, a kooperációt és a szakosítást.

a járműiparban két idén lejáró egyezményt hosszabbítottak meg, illetve bővítettek. az egyik a késztermékek szakosított gyártását szolgálja: hazánkban autóbuszok, a szovjetunióban tehergépkocsik, személyautók, motorkerékpárok, mopedek, kerékpárok és targoncák készülnek, s e termékekből kölcsönösen szállítanak egymásnak. ezekből az árukból és pótalkatrészeikből 1981 és 1985 között várhatóan több mint kétszer akkora forgalmat bonyolítanak le, mint a most záruló tervidőszakban. a másik járműipari egyezmény a fő- és részegységek szakosított gyártását szolgálja: a magyar ipar a hátsó futóművek, a szovjet fél a kardántengelyek különböző típusait gyártja a kölcsönös igények alapján.

a vegyipari gépgyártásban három meglévő egyezményt bővítettek: megállapodtak a festőberendezések, a műtrágya- és egyéb vegyi-cikkeket csomagoló berendezések, valamint a gumi- és műanyagfeldolgozó gépek kölcsönös szállításában.

egyezményt írtak alá az élelmiszeripari, továbbá a kereskedelemtechnikai berendezések gyártásának szakosításáról is.

a szerszámgépipari együttműködésről most aláírt egyezmény magában foglalja a kutatás-fejlesztést a gyártást és az értékesítést egyaránt. vagyis komplex megállapodásról van szó az eddigi gyakorlattal szemben, amikor az együttműködés különböző fázisait rész-megállapodások szabályozták. a korábinál nagyobb súlyt kap a szerszámgépipari vállalatok közötti közvetlen együttműködés is. a magyar vállalatok nyolcféle fémforgácsoló, négyféle kovácsoló és kétféle hidraulikus berendezés gyártására, a szovjet vállalatok 64-féle fémforgácsoló, 28 féle kovácsoló, 23-féle öntödei, 6-féle famegmunkáló gép, többfajta mérőszerszám és műszer gyártására vállalkoznak. a szakosított termékek aránya a szerszámgép-forgalomban eléri a 80-90 százalékot.

/folyt. köv./

20.55 rj

-31-

21.10

o

bb. 54. / végetért a magyar-szovjet... 3. folyt./rj

két vegyipari egyezményt is aláírtak. az egyik a műszaki gumicikkek gyártásszakosításáról és kooperációjáról 1973-ban kötött megállapodást hosszabbítja meg a következő öt évre. eszerint mindkét fél folytatja a jól bevált szakosítás szerinti szállításokat. magyarországon elsősorban a szovjet bányászati részére szállít mélyfuró, nagynyomású és injektáló gumitömlőket, a szovjet partner sokféle műszaki gumitermékkel látja el hazánkat.

a másik vegyipari megállapodás az 1975-ben kötött gyógyszeripari szakosodást hosszabbítja meg és bővíti. a következő tervidőszakban a két fél több mint háromszorosára növeli a szakosodás alapján szállított gyógyszerek forgalmát. a szovjet fél az antibiotikumok, a daganatellenes szerek, a fájdalomcsillapítók, a vitaminok és a vérpótló készítmények csoportjában összesen 30-féle gyógyszert szállít hazánkba, míg magyarországon 16-féle ideg- és szígyógyászati szert, fájdalomcsillapítót és chamoterápiás készítményt exportál szovjet partnerének. a következő öt évben a szovjetunióba exportálandó magyar gyógyszereknek mintegy 30 százalékát szállítjuk a kibővített szakosítási egyezmény keretében. /mti/

-. -

bb. 55. évadnyitás a margitszigeti színpadon

t/me/gk/rj hgy

1980. július 3.

csütörtökön megkezdődtek az előadások a margitszigeti szabadtéri színpadon. a főváros legnagyobb nyári színpadán - ahol az utóbbi években főleg operaelőadásokat, hangversenyeket tartottak - az idén felelevenítették a régi hagyományt: operettek is helyet adtak. lehar: a vig özvegy című nagyoperettjének bemutatásával nyitották meg az évadot. a seregi lászló rendezte produkcióban fellépett zenthe ferenc, ötvös csilla, bende zsolt, pitti katalin, jankovits józsef, korcsmáros péter, horváth józsef, vághelyi gabor, pelle erzsébet, begányi ferenc és több más művész. közreműködtek a máv szimfónikusok, a magyar rádió és televízió énekkarának az állami operaház balettkarának tagjai. ezt a népszerű művet a természeti környezetben júliusban még négy, augusztusban egy estén láthatja a közönség. /mti/

-. -

21.00 rj

-32-

21¹⁵₀

bb. 58. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 26-os számú hírünket / befejeződött a földtani ankét/ teljes egészében

v i s s z a v o n j u k !

/mti/

-. -

bb. 56. hangverseny a balatonszemesi postamuzeum kertjében

gom/rj kz hgy

1980. július 3.

csütörtökön este hangversenyre invitálta a balaton déli partján üülő vendégeket a somogy megyei művelődési központ. balatonszemesen egy szobortalapzaton kiállított öreg postakocsi mellett kell belépni abba a meghitt hangulatu kertbe, amelynek közepén a postamuzeum ódon épülete áll. ennek lépcsőjén foglaltak helyet tinódi kamarazenekar tagjai, hogy mossóczy vilmos vezényletével reneszánsz zenével, régi magyar táncok muzsikájával szórakoztassák a komolyzene kedvelőit. a közreműködő énekesek: fülöp attila, kovács pál és prevoz jános voltak. /mti/

-. -

bb. 57. a boglárlellel nyári színház idei első előadása

gom/rj kz hgy

1980. július 3.

óriási sikerrel adta elő tavalya kaposvári csiky gergely színház társulata a boglárlellel vörös kápolna előtti színpadon jugoszláviai szerző: ivo brasan paraszt hamlet című komédiáját. az idén ugyanezzel a produkcióval kezdték meg csütörtökön a balaton déli partja nyári színházának második szízezonját. a babarczy lászló rendezte darabban többek között a kossuth-díjas olsavszky évának, a jászai-díjas kátay endrénének, máté gabornak és eperjes károlynak tapsolhat a közönség.

/mti/

-. -

21.10 rj

-33-

21²⁰₀

bb. 59. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától
zárásig

ig hgy

1980. július 3.

33. kitüntetés
34. szakszervezeti konferencia
35. tiltakozás
36. pest megyei tanács
37. forgalomelterelés
38. csillagászati vetélkedő
39. georges marchais
40. kitüntetés
41. balesetek
42. szociális épület
43. olajpala
44. siófoki szerencsétlenség
45. baromfi-hizlalás
46. üdvözlő távirat
47. képzőművészeti kiállítás
48. szot küldöttség
49. mszmp ülés
50. ibusz sajtótájékoztató
51. bucsu-komlós aladártól
52. időjárás
53. venezuela nemzeti ünnep
54. magyar-szovjet
55. évadnyitás a szigeten
56. hangverseny a balatonszemesi postamuzeumban
57. boglártelei nyári színház
58. szerk. figy. a 26-os hír visszavonása
59. hírjegyzék.

/mti/

.-

- v é g e -

21.20 rj

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: fehér péter, izsák erika, halasi györgy

2135

-34-

MTI



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/k

Belföldi hírek

1980. július 4. p é n t e k

bb.1. a színes televíziókra is átalánydíjas javítási
rendszer

i/sz/s/pp/zsu hgy

1980. július 4.

a második félelvtől a színes televíziókra is köthető át-
alánydíjas javítási szerződés a gelka-val. eddig a gelka a ha-
zai gyártmányú fekete-fehér televíziókra, mosógépekre, hűtő-
gépekre, centrifugákra, porszívókra és villanytüzhelyekre szer-
ződött ílymódon a fogyasztókkal. ezentul minden belföldi ke-
reskedelmi forgalomba került és kerülő hazai gyártmányú, üzem-
képes színes televízióra is köthető ilyen javítási szerződés,
amelynek átalánydíját a készülék korától függően két kategóriá-
ban állapították meg. havi 140 forintot kell fizetni azoknak a
szerződő feleknek, akik színes készüléküket négy éven belül
vásárolták. a televízió életkorát számlával, garancialevéllel
kell igazolni, de a gelka felmérő műszaki szakemberei figye-
lembe veszik a típus általános forgalomba kerülési idejét
is, ha a készülék tulajdonosa nem rendelkezik vásárlási okmá-
nyokkal. célszerű tehát a garancia idő lejártát követően azon-
nal megkötni az átalánydíjas javítási szerződést. a négy év-
nél idősebb színes televíziókra 170 forint a havi átalánydíj
összege.

/folyt.köv./

-1-

